Drilling — Czech Metric 10.2 Formula Sheet

Cast 1. Cviceni z vypInéného ,kill sheetu* — nutna opatieni dle danych tdaju.

Cvi€eni problému s manometrem je postaveno na vyplnéném kill sheetu“ s vyplnénymi objemy a
vypocitanymi tlaky.

Kazda otazka je zaloZena na poctu zdvihu, litrazi Cerpadla, hodnotach tlaku na vrtnych ty€ich a na
mezikruzi v ur€itém okamziku pfi umrtvovani vrtu. Kterykoliv z téchto parametri nebo jejich
kombinace mlze naznacovat pozadovanou reakci. Je tfeba vybrat spravnou odpovéd z uvedenych
mozZnosti.

Tlaky na mezikruzi a/nebo tlaky na vrtnych ty¢ich bude mozno pouzit pro nasledna opatfeni,
pokud:

e Tlaky na mezikruzi a/nebo tlaky na vrtnych ty€ich zadané v testovacich otazkach jsou pod
hodnotou o¢ekavanych.

nebo

e Tlaky na mezikruzi a/nebo tlaky na vrtnych ty&ich zadané v testovacich otazkach jsou o0 5
nebo vice bard nad hodnotou o¢ekavanych.

Cast 2. Vzorce pro vypodet

Zkratka Nazev
10.2 konstanta
[ litr
I/m litr na metr
I/min litr za minutu
l/zdv litr na zdvih
BHP tlak na pocve vrtu
BOP protierupCni sestava na usti
m metr
m/hr metr za hodinu
m/min metr za minutu
LOT zkouska unikového tlaku
MAASP maximalni dovoleny tlak na mezikruzi na povrchu
kg/l kilogram na litr
bar bary (tlak)
bar/m bary na metr
bar/h bar za hodinu
SICP tlak na paznicich (mezikruzi) po uzavieni vrtu
SIDPP tlak na vrtnich ty€ich po uzavieni vrtu
SPM zdvihy za minutu
TVD vertikalni (svisla) hloubka vrtu
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Drilling — Czech Metric 10.2 Formula Sheet

1. Hydrostaticky tlak (bary)

hustota vyplachu (kg/l) x TVD (m)
10.2

2. Tlakovy gradient (bary/m)

hustota vyplachu (kg/l)
10.2

3. Hustota vyplachu (kg/l)
hydrostaticky tlak (bary) = TVD (m) x 10.2
nebo

hydrostaticky tlak (bary) x 10.2
TVD (m)

4. Vrstevnitlak (bary)

hydrostaticky tlak ve vrtné koloné (bary) + SIDPP (bary)

5. Litraz €erpadla (I/min)

vytlak ¢erpadla (I/zdv) x rychlost ¢erpadla (zdv/min)

6. Ekvivalentni hustota vyplachu (kg/l)
hustota vyplachu (kg/l) + (tlakova ztrata v mezikruzi (bary) = TVD (m) x 10.2)

nebo

hustota wplachu (kg/l) + tlakova ztrata v mezikruzi (bary) x 10.2
ustota vyplachu (kg TVD (m)

7. Hustota vyplachu (kg/l) s tlakovou bezp. rezervou na tazeni (bary)
hustota vyplachu (kg/l) + (bezp. pfirazka (bary)) = TVD (m) x 10.2)

nebo

bezp. pfirazka (bary) x 10.2
hustota vyplachu (kg/l) + < zp. piirazka (bary) >

TVD (m)
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Drilling — Czech Metric 10.2 Formula Sheet

Novy cirkulaéni tlak (bary) pfi zméné zdvihl €erpadla (zdv/min) pfiblizné

nové zdvihy ¢erpadla (zdv/min) )2

soucasny cirkulacnitiak (bary) x <souéasné zdvihy €erpadla (zdv/min)

Novy cirkulacni tlak (bar) pri zméné hustoty vyplachu (kg/l) priblizné

nova hustota vyplachu (kg/l) >

Soucasny cirkulaéni tlak (bary) x (souéasné hustota vyplachu (kgD

Maximalni dovolena hustota vyplachu (kg/l)
hustota vyplachu pfi LOT (kg/l) + (tlak na povrchu pfi LOT (bary) + TVD paty paznic (m) x 10.2)

nebo

hustota vyplachu pfi LOT (kg/l) + (

tlak na povrchu pfi LOT (bary) x 10.2
TVD paty paznic (m)

MAASP (bary)

(maximalni dovolena hustota vyplachu (kg/l) - soucasna hustota vyplachu (kg/l)) x TVD paty paznic (m)
10.2

Hustota umrtvovaciho vyplachu (kg/l)
souc¢asna hustota vyplachu (kg/l) + (SIDPP (bary) = TVD (m) x 10.2)

nebo

SIDPP (bary) x 10.2>

soucasna hustota vyplachu (kg/l) + < VD (m)

Pocateéni cirkulacni tlak (bary)

redukovany cirkula¢ni tlak (bary) + SIDPP (bary)

Finalni cirkulac¢ni tlak (bary)

> x redukovany cirkulaéni tlak (bary)

hustota umrtvovaciho vyplachu (kg/l)
soucasna hustota vyplachu (kg/l)
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Drilling — Czech Metric 10.2 Formula Sheet

Rychlost migrace plynu (m/h)
rychlost navyseni tlaku na povrchu (bary/h) =+ hustota vyplachu (kg/l) x 10.2
nebo

rychlost navySeni tlaku na povrchu (bary/h) x 10.2
hustota vyplachu (kg/l)

Rovnice rozpinavosti plynti (gas laws)

Pi1x Vi1 = P2 x V2

P_P2><V2 V_PzXVz
t= V1 L= P1
P—P1XV1 V_P1><V1
2- V2 2= P2

Pokles tlaku na metr pfi tazeni vrtnych ty¢i “na sucho” (bary/m)

hustota vyplachu (kg/l) x vytlak zZeleza (I/m)

(objem paznic (I/m) - vytlak Zelezat (I/m)) x 10.2

Pokles tlaku na metr pfi tazeni vrtnych ty¢i “na mokro” (bary/m)

hustota vyplachu (kg/l) x vytlak uzavienych VT (I/m)

(objem paznic (I/m) - vytlak uzavienych VT (I/m)) x 10.2

Pokles hladiny ve vrtu pfi tazeni zatézek “na sucho” (m)

délka zatézek (m) x vytlak zeleza (I/m)

objem paznic (I/m)

Pokles hladiny ve vrtu pfi tazeni zatézek “na mokro” (m)

délka zatézek (m) x vytlak uzavienych ZT (I/m)

objem paznic (I/m)

Délka ty¢i vytazenych “na sucho” pired ztratou pretlaku ve vrtu (metry)

pretlak na lozisko (bary) x (objem paznic (I’'m) - vytlak zZeleza (I/m))

gradient vyplachu (bary/m) x wvytlak Zeleza (I/m)
nebo

pietlak na loZisko (bar) x 10.2 x (objem paznic (I/m) - vytlak Zeleza (I/m))

hustota vyplachu (kg/l) x vytlak zZeleza (I/m)
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Drilling — Czech Metric 10.2 Formula Sheet

Délka tyci vytazenych “na mokro” pred ztratou pretlaku ve vrtu (metry)

pietlak na loZisko (bar) x (objem paznic (I/m) - vytlak uzavienych VT (I/m))
gradient vyplachu (bary/m) x vytlak uzavienych VT (I/m)

nebo

pietlak na loZisko (bary) x 10.2 x (objem paznic (I/m) - vytlak uzavienych VT (I/m))
hustota vyplachu (kg/l) x vytlak uzavienych VT (I/m)

Odpustény objem vyplachu z diivodu migrace plynu ve svislém vrtu (litry)

objem mezikruzi (I/m) )

velikost tlaku k odpusténi (bary) x <t|akovy gradient (bar/m)

Nebo

objem mezikruzi (I/m) x 10.2)

velikost tlaku k odpusténi (bary) x < hustota vyplachu (kg

Objem zatézkané zatky (slug) pro pozadovanou délku “suchych” ty€i (litry)

délka "suchych" ty&i (m) x objem VT (I/m) x hustota vyplachu (kg/l)
hustota zatky (kg/l) - hustota vyplachu (kg/l)

Vytlaceny objem po zacerpani zatézkané zatky (litry) — U trubice

hustota zatky (kg/l
Objem zéatky () x ( y (ko) 1)

hustota vyplachu (kg/l)

Pokles hydrostatického tlaku pri selhani paznicovych zpétnych ventilti (bary)

hustota vyplachu (kg/l) x objem paZnic (I/m) x délka nedoplnénych paznic (m)
(objem paznic (I/m) + objem mezikruzi (I/m)) x 10.2
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